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Vážení spoluobčané a příznivci obce, 
rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci červenci proběhly v naší obci. 

 
Hned 2. července se konala fotbalisty dlouho očekávaná oslava 100. výročí založení prvního organizo-
vaného fotbalu ve Vonoklasech, dnes pod označením TJ Sokol. Při této příležitosti bych rád uvedl text o 
vzniku vonoklaského fotbalu z připravované knihy o historii obce Vonoklasy od Pavla Jirkovského a kol.: 
„Za vznik organizovaného fotbalu v obci Vonoklasy je možné považovat rok 1922, kdy Dělnická tělocvičná 
jednota (DTJ) zakoupila první pravý fotbalový míč značky The Celnic č. 5, osmnáctidílný za 150,- Kč. Mládež 
toho roku začala s fotbalem, třebaže nebylo hřiště. Povětšinou se čutalo na návsi. Počáteční střelba na 
branku, k níž posloužila široká vrata Landova statku, vystřídalo „báčko“ tři proti třem, čtyři proti čtyřem. 
Takové čutání stálo i nějakou korunu za vzniklé škody při vytlučení okna v kapli. Tehdy se muselo dát vše 
do pořádku, jinak bylo zle. Než se podařilo osmičlenné družstvo doplnit na jedenáct hráčů, uplynula nějaká 
doba. Až v roce 1924 se při jednotě ustavil fotbalový klub“. Tolik z historie.  
Dnešní členové a ostatní přívrženci fotbalového klubu TJ Sokol se na oslavu dlouho připravovali a sestavili 
bohatý program, který se samozřejmě neobešel bez fotbalových zápasů. Už dopoledne se konalo 
přátelské utkání žáků a utkání žen proti 
vonoklaskému realizačnímu týmu. Odpo-
ledne pak pokračovaly zápasy staré gardy 
s FK Viktorií Žižkov a nakonec proběhlo 
přátelské utkání vonoklaských mužů s SK 
Třebotov. Volný čas o přestávkách mezi 
zápasy vyplňovala taneční skupina Rebels 
O.K. Skipping CR. V odpoledních a večer-
ních hodinách pak program pokračoval 
hudebním vystoupením kapely Druhá 

kolej a kytaristy Petra Váni, losováním 
bohaté tomboly a hudebním DJ setem. 
Večer byl zakončen velkolepým ohňostro-
jem. Občerstvení všeho druhu zajištovala 
obsluha Jacky baru, který k vonoklaskému 
fotbalu neodmyslitelně patří. Teplé počasí 

jenom podtrhlo vydařený večer, který si 
užili nejen všichni pamětníci, bývalí i sou-
časní hráči, ale i fanoušci a všichni ostatní, 
kterým vonoklaský fotbal není lhostejný. 
 
 
 



 
 
V návaznosti na oslavu vonoklaského fotbalu se bohužel musím zmínit o velmi nepříjemné a pro obec 
nepříznivé souvislosti. Konečně dorazila dlouho očekávaná oficiální odpověď Rytířského Řádu Křížovníků 
ohledně nabídky obce na směnu pozemků pod fotbalovým hřištěm za jiné obecní pozemky. Rozhodnutí 
Řádu je bohužel takové, že nabídku obce odmítl s tím, že o převodu pozemků pod hřištěm bude dále 
jednat se spol. Kukburg. Řád své rozhodnutí zdůvodnil dvěma argumenty, z nichž jeden je, že spol. 
Kukburg nabídla za pozemky pod hřištěm více pozemků než obec Vonoklasy a druhý, neméně důležitý, že 
spol. Kukburg měla bohužel předkupní právo vyplývající z nájemní smlouvy uzavřené před 20 lety. Řád tak 
nakonec nevyslyšel dlouholeté žádosti obce, která 5 let intenzivně usilovala o upřednostnění veřejného 
zájmu a morálního přístupu (občané obce hřiště v minulosti vlastními silami vybudovali) nad čistě 
ekonomickými a vlastnickými zájmy. Pro doplnění uvádím, že obec za pozemky pod hřištěm s rozlohou 
necelých 2,2 ha nabídla kvalitní pozemky s ornou půdou o rozloze 5 ha, jejichž cena je dle našich odhadců 
úměrná ceně pozemků pod hřištěm nebo dokonce vyšší. Konkurenční nabídka spol. Kukburg však byla dle 
neověřených údajů dvakrát větší, tedy cca 10 ha. Vzhledem k tomu, že Řád odmítl jakékoliv finanční 
vyrovnání a upřednostňoval pouze směnu za pozemky, nemohli jsme v pozici řádného hospodáře 
obecního majetku takové nabídce konkurovat. Bohužel tím skončilo období nadějí, že si obec a její občané 
konečně vydobydou své hřiště zpátky a budou o něm moci beze strachu o jeho existenci rozhodovat. Dle 
územního plánu se však v uvedeném prostoru nemůže provozovat nic jiného než sportovní areál, takže by 
měl nový majitel, pokud má o pozemky takový zájem, ukázat, že to myslí se sportem ve Vonoklasech 
opravdu vážně a v daném prostoru investovat nejen do fotbalového hřiště, ale třeba i do dalších 
sportovních staveb. Jeho plány vedení obce vůbec nezná a při pokusu o debatu o budoucnosti hřiště jsme 
slyšeli jen mlčení. Ukáže tedy až budoucnost. Pro vonoklaský fotbal snad k žádné změně zatím nedochází 
a vše se odehrává podle stávajícího scénáře: TJ Sokol hraje fotbal, hřiště si pronajímá a udržuje. 
 
V sobotu 9. července proběhla Prokopská pouť 
neboli Prokopská veselice, která se už mnoho let 
pořádá v termínu okolo svátku sv. Prokopa a 
vyznačuje se sice nízkou účastí, ale zato teplou a 
přívětivou letní prázdninovou atmosférou. Ná-
vštěvnost letošní akce byla navíc ovlivněna i 
dvěma svátečními volnými dny v průběhu týdne, 
čehož mnozí využili pro naplánování dovolené 
nebo prodlouženého víkendu. Ani to však nako-
nec nevadilo a účast se nijak nevymykala ostat-
ním letům. Odpoledne se sice spustil prudký 
liják, ale v 17 hodin už svítilo sluníčko, takže si přítomní malí i velcí návštěvníci užili jak na skákacím hradu, 
tak při tanci s kapelou Šarm nebo u stánku s nezbytným občerstvením. I přesto, že skupina Šarm přestala 
hrát o půlnoci, rozjaření občané, kterým se ještě nechtělo domů, se společně bavili až do druhé hodiny 
ranní. 
 
A na závěr další nepříznivá zpráva. Dotace na obnovu komunikací v obci (lokalita V Zátiší a U Kapličky) od 
MMR, o kterou obec žádala v prosinci loňského roku, nám zatím nebyla přidělena. Z celkem 1 238 žádostí 
bylo uspokojeno pouhých 135 obcí (!!!). Naše obec se umístila mezi náhradníky na 144. místě (celkem 
tedy 279. místo). Nevěšme však hlavu, neboť máme informace, že pravděpodobně budou pro tuto výzvu 
uvolněny další peníze, a tak se snad dostane i na nás. Podle úplně stejného scénáře totiž obec dostala 
v roce 2019 dotaci na opravu komunikací v ul. Karlická, Na Konečné, Lesní atd. Jen pro informaci uvádím, 
že se v tomto projektu jedná o kompletní rekonstrukci ulic K Dubu (jen 100m), V Zátiší, V Modříní, Ke 
Strouze, Zahradní, Pod Kalou a Spojovací. O dalším vývoji vás budeme informovat. 
 
V předposledním dnu v měsíci, v sobotu 30. července si všichni milovníci country určitě nenechali ujít 
večer s osadní country kapelou Tornado band v hospodě Na Vyhlídce. 
 

Přeji všem občanům krásný zbytek léta      .      Tomáš Beneš – starosta                  


